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CARGO: 
Técnico em Enfermagem 

 
 

INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 40 questões, constituídas com quatro opções (A, B, C, D) e uma única resposta correta. 
Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser preenchido atentamente 
com Nome, Concurso (PS Águas de Chapecó-SC), Nº da Inscrição, data de nascimento, as respostas do Caderno de 
Questões e Assinatura. 
O Nº de Inscrição deverá ser preenchido da seguinte forma: 

Nº Inscrição:  00036  (exemplo de nº de inscrição) 

 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com caneta esferográfica de tinta 
azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 

 
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por 
parte do candidato. O cartão resposta é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser 
amassado, dobrado, rasgado ou rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Processo Seletivo. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na 
interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será permitida após 
transcorrido 45 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Cartão Resposta ao 
fiscal de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do 
Processo Seletivo. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão Resposta. 
O candidato poderá anotar suas respostas no gabarito disponível na última página da prova escrita objetiva para conferir 
com o gabarito oficial. 
Os 3 últimos candidatos ao terminar a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de sala, 
conferir os Cartões Resposta, e assinar a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões Resposta e os 
Cadernos de Questões. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Processo Seletivo, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação do candidato do Processo Seletivo. 
O Gabarito Preliminar e as provas escritas objetivas estarão disponíveis, no dia 04 de maio de 2015, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do email 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 05 e 06 de maio de 2015. 
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Língua Portuguesa 

 
01) 

 
Disponível em: caleabocaeescute1.blogspot.com Acesso: 

20/04/2015 

 
A figura de linguagem presente na placa informativa 
acima é denominada: 
 
a) pleonasmo 
b) paradoxo 
c) antítese 
d) eufemismo 
 
02) “Após às 22:00 h” Em relação ao emprego do acento 
indicador de crase na sentença anterior, é correto 
afirmar que: 
 
a) A crase é facultativa, pois está após uma preposição. 
b) O emprego está correto, pois sempre após as 

preposições se utiliza crase. 
c) O emprego está incorreto, pois o uso da preposição 

“após” dispensa o uso da crase.  
d) A crase é obrigatória porque está indicando horas.   
 
03) “Proibido barulho sonoro” Complete as sentenças 
abaixo observando a concordância nominal exigida pela 
norma culta: 
 
1) É............a entrada de meninas. 
2) É.....................visita. 
3) As verduras estão...............estragadas. 
4) É....................muita alegria. 
 
A ordem correta é: 
 
a) proibido – proibida – meia - necessária 
b) proibido – proibido – meio - necessário 
c) proibida – proibida – meia - necessário 
d) proibida – proibido – meio - necessária 
 
04) “Insiste em viajar sozinha, conquanto mal conhece a 

região.” Invertendo os termos, qual a conjunção que 
ligará as orações: Mal conhece a região... 
 
 
 
 

a) em consequência 
b) logo 
c) no entanto 
d) por isso 
 
05) Assinale a alternativa onde todas as palavras são 
paroxítonas: 
 
a) grátis – espécies – sofá - órgão 
b) elétron – saúde – réptil - bíceps 
c) amáveis – vácuo – abdômen - amêndoa 
d) rosário – grátis – biquíni - parabéns 
 
06) A sentença que evidencia um adjunto adverbial de 
modo é: 
 
a) Talvez eles não irão ao passeio. 
b) Os meninos correram de medo. 
c) Eu, sem dúvida, comparecerei ao evento. 
d) Falou com convicção para os ouvintes. 
 
O fragmento a seguir servirá como base para responder 

as questões de 07 a 10: 
 
Procura-se 
Rubem Braga 
Procura-se aflitivamente pelas igrejas e 

botequins, e no recesso dos lares e nas gavetas dos 
escritórios, procura-se insistentes e melancolicamente, 
procura-se comovida e desesperadamente, e de todos 
os modos e com muitos outros advérbios de modo, 
procura-se junto a amigos judeus e árabes, e senhoras 
suspeitas e insuspeitas, sem distinção de credo nem de 
plástica, procura-se junto às estátuas e na areia da praia, 
e na noite de chuva e na manhã encharcada de luz, 
procura-se com as mãos, os olhos e coração um pobre 
caderninho azul que tem escrita na capa a palavra 
endereços e dentro está todo sujo, rabiscado e 
velho.[...]  

BRAGA, Rubem. 200 crônicas escolhidas. Rio de 
Janeiro:Record, 2002. 

 
07) Dadas as informações: 
 
1) A linguagem empregada pelo autor é objetiva. 
2) O autor comunica qual é o objeto perdido apenas no 

final do parágrafo para envolver o leitor criando uma 
atmosfera de expectativa. 

3) O narrador se envolve com os acontecimentos e 
emprega, por vezes, o sentido figurado. 

4) O narrador apenas relata os fatos, não se envolve 
com a história. 

 
a) As sentenças 2 e 3 estão corretas. 
b) As sentenças 1, 3 e 4 estão corretas. 
c) As sentenças 2  e 4 estão corretas. 
d) As sentenças 1, 2 e 3 estão corretas. 
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08) “...os olhos e coração um pobre...” O adjetivo que 
caracteriza um pessoa considerada muito pobre é: 
 
a) paupérrimo 
b) pobricíssimo 
c) pobrérrimo 
d) pobrílimo 
 
09) “...procura-se com as mãos,...” A assertiva que 
apresenta pelo menos um dos vocábulos 
incorretamente grafados em relação ao emprego do 
plural é: 
 
a) pagãos – sótãos – fósseis 
b) acórdãos – anciães - vilões 
c) projéteis – limões – leões  
d) desvãos – cônsuls – hambúrgueres  
 
10) “...e na noite de chuva e na manhã encharcada de 

luz,...” A locução adjetiva sublinhada corresponde ao 
adjetivo pluvial. Em uma das alternativas abaixo a 
locução adjetiva não corresponde ao adjetivo indicado. 
Aponte-a: 
 
a) de raposa = vulpino 
b) de terra= telúrico 
c) de pombo= pueril 
d) de vidro = vítreo 
 

Matemática 

 
11) Em 12 anos Pedro será 3 vezes mais velho do que ele 
é hoje. Qual a idade de Pedro hoje? 
 
a) 3 
b) 6 
c) 9 
d) 27 
 
12) Qual das alternativas abaixo possui um número 
primo? 
 
a) 9 
b) 21 
c) 27 
d) 31 
 
13) A razão entre (2-x) e 6 é a mesma que entre x e 4. O 
valor de x é? 
 
a) 0,6 
b) 0,3 
c) 1,5 
d) 0,8 
 
14) Um quadrado possui área de 289m2, então o 
perímetro desse quadrado é em metros de? 
 

a) 68 
b) 54 
c) 208 
d) 94 
 

15) O valor de �√8� − √27� + √64� � é: 

a) 3 
b) 7 
c) 9 
d) 16 
 
16) Dividindo o número 20 em partes inversamente 
proporcionais a 2 e 3, então a menor dessas partes é: 
 
a) 5 
b) 6 
c) 7 
d) 8 
 

17) O valor de 
�
� + �

� + �
�� é igual a: 

 

a) 
��
�� 

b) 
�
� 

c) 
��
�� 

d) 
�
� 

 
18) Dada a expressão matemática 2x-1=32, então x é igual 
a? 
 
a) 5 
b) 9 
c) 6 
d) 17  
 
19) Em 210 segundos existem no máximo quantos 
minutos? 
 
a) 3,8 
b) 5,3 
c) 7,2 
d) 3,5 
 
20) Sendo (y = 23 + 72 - 17) então y é igual a? 
 
a) 32 
b) 50 
c) 59 
d) 56 
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Conhecimentos Gerais 

 
21) Na Bandeira do Brasil, as estrelas, que fazem parte 
da esfera, representam a constelação Cruzeiro do Sul. 
Cada uma corresponde a um Estado brasileiro e, de 
acordo com a Lei nº 8.421, de 11 de maio de 1992, deve 
ser atualizada no caso de criação ou extinção de algum 
Estado. A única estrela acima na inscrição “Ordem e 
Progresso” é chamada Spica e representa o Estado: 

 
a) do Pará. 
b) do Amapá. 
c) de Roraima. 
d) do Amazonas. 
 
22) Dário Berger, Luiz Henrique e Paulo Bauer são 
______________ de Santa Catarina. Assinale a 
alternativa que completa corretamente o trecho acima: 
 
a) Deputados Federais. 
b) Deputados Estaduais. 
c) Senadores. 
d) Vice-Governadores. 

 
23) A partir de 2015, as contas de energia trouxeram 
uma novidade: o Sistema de Bandeiras Tarifárias. As 
bandeiras indicarão se a energia custará mais ou menos, 
em função das condições de geração de eletricidade. O 
sistema possui três bandeiras: 
 
a) Verde – Amarela – Vermelha. 
b) Branca – Azul – Preta.  
c) Azul – Verde – Vermelha. 
d) Branca – Cinza – Preta.  
 
24) O Instituto Nacional de Meteorologia (Inmet) 
confirmou na manhã de terça-feira (21/04/2015) que 
um Município no Oeste catarinense, foi atingido por um 
tornado no final da tarde de segunda (20/04/2015). 
Duas pessoas morreram, entre elas um pai que 
conseguiu salvar a mulher e um bebê de 3 meses. Que 
Município é esse? 
 
a) Chapecó (SC). 
b) Xanxerê (SC). 
c) Cordilheira Alta (SC). 
d) Faxinal dos Guedes. 
 

25) Quais times disputam a final do Campeonato 
Catarinense de Futebol de 2015 - Série A? 
 
a) Avaí e Chapecoense. 
b) Joinville e Figueirense. 
c) Marcílio Dias e Metropolitano. 
d) Chapecoense e Joinville. 
 

Conteúdos Específicos  

 
26) Diabetes Mellitus é uma doença caracterizada pela 
elevação da glicose no sangue (hiperglicemia). Pode 
ocorrer devido a defeitos na secreção ou na ação da  
insulina. Sabemos hoje que diversas condições podem 
levar ao diabetes, porém a grande maioria dos casos 
está dividida em dois grupos: Diabetes Tipo 1 e Diabetes 
Tipo 2, ambas relacionadas a falta ou produção 
insuficiente de insulina, assim,  sobre a insulina assinale 
a alternativa CORRETA: 
 
a) A insulina é formada pelo fígado  e armazenada no 

ducto hepático. 
b) O hormônio insulina é formado pelas células hepáticas 

chamadas ilhotas de Langerhans. 
c) Nos casos de Diabetes Mellitus tipo 2 não há produção 

de insulina; por isso os pacientes devem receber via 
subcutânea. 

d) O hormônio insulina é produzido no pâncreas, pelas 
chamadas células beta. 

 
27) Os diferentes profissionais das equipes de saúde da 
Atenção Básica/Saúde da Família têm importante papel 
e contribuição nas ações de Vigilância em Saúde. As 
atribuições específicas dos profissionais da Atenção 
Básica, já estão definidas na Política Nacional de 
Atenção Básica (PNAB). Como atribuição comum a todos 
os profissionais das equipes, descreve-se: 
 
a) Garantir atenção integral e humanizada à população 

adscrita. 
b) Orientar o usuário/família quanto à necessidade de 

concluir o tratamento. 
c) Diagnosticar e tratar precocemente os 

agravos/doenças. 
d) Realizar o cuidado em saúde da população adscrita, no 

âmbito da unidade de saúde, no domicílio e nos 
demais espaços comunitários (escolas, associações, 
entre outros), quando necessário. 

 
28) O baço é um órgão pertencente ao sistema linfático, 
responsável por filtrar o sangue e manter os glóbulos 
vermelhos, glóbulos brancos e plaquetas saudáveis. 
Devido à sua importante função, o baço pode ser 
afetado por inúmeros tipos de problemas que 
comprometem seu funcionamento e a organização de 
todo o sistema linfático. Como é chamado o aumento do 
volume do baço: 
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a) Esplenomegalia 
b) Mielofibrose 
c) Hiperbagalia 
d) Baçomegalia 
 
29) Qual o nome da posição onde a cabeceira do leito 
fica elevada com ângulo de 45°, o paciente semi 
sentado, utilizada para paciente que se alimenta no 
leito, ou com inserção de cateter nasogástrico, 
promovendo  expansão pulmonar: 
 
a) Fowler 
b) Trendelenburg  
c) Kraske 
d) Sims 
 
30) Doença onde as células do fígado são destruídas e o 
órgão tem suas funções comprometidas ou mesmo 
paralisadas. Sendo o álcool a causa mais conhecida, mas 
toda inflamação que afete o fígado pode levar a está 
patologia. Os principais sintomas  são: náuseas, vômitos, 
perda de peso, dor abdominal, constipação, fadiga, 
fígado aumentado, icterícia, urina escura, perda de 
cabelo, edema (principalmente nas pernas), ascite,  
entre outros. Em casos mais avançados pode ocorrer a 
encefalopatia. É um processo patológico irreversível que 
pode ser fatal. Os sintomas acima são típicos de qual 
patologia?  
 
a) Hepatite A 
b) Cirrose Hepática  
c) Colangite esclerosante primária 
d) Hemocromatose 
 
31) A menstruação normalmente não acontece antes da 
puberdade, durante a gravidez e após a menopausa.  A 
ausência de menstruações no período em que elas 
deveriam acontecer é chamada de: 
 
a) Amenorréia 
b) Metrorragia  
c) Endometriose 
d) Climatério  
 
32) O processo pelo qual se destroem particularmente 
os germes patogênicos e/ou se inativa sua toxina ou se 
inibe o seu desenvolvimento, onde os esporos não são 
necessariamente destruídos é conhecido como: 
 
a) Esterilização 
b) Fumigação 
c) Desinfecção 
d) Antissepsia 
 
33) Assinale a alternativa correta de acordo com o termo 
técnico para presença de esperma na urina:  
 
 

a) Espermatocistite 
b) Espermatorreia 
c) Espermatúria  
d) Espirômetro 
 
34) Os sintomas como: poliúria, polidipsia, polifagia, 
perda involuntária de peso, fadiga, fraqueza, letargia, 
prurido cutâneo e vulvar, balanopostite e infecções de 
repetição. Algumas vezes o diagnóstico é feito a partir 
de complicações crônicas como neuropatia, retinopatia 
ou doença cardiovascular aterosclerótica. Esses 
sintomas são indicativos de qual patologia: 
 
a) Diabetes Mellitus  
b) Hipertensão Arterial Sistêmica  
c) Esquistossomose 
d) Dengue 
 
35) Nos termos da Lei Federal 8.080/90 que dispõe sobre 
as condições para a promoção, proteção e recuperação 
da saúde, a organização e o funcionamento dos serviços 
de saúde. Leia as alternativas sobre os objetivos e 
atribuições que competem ao Sistema Único de Saúde: 
 

I. A identificação e divulgação dos fatores 
condicionantes e determinantes da saúde. 

II. A assistência às pessoas por intermédio de ações de 
promoção, proteção e recuperação da saúde, com a 
realização integrada das ações assistenciais e das 
atividades preventivas. 

III. A execução de ações: de vigilância epidemiológica; 
de saúde do trabalhador; e de assistência 
terapêutica integral, inclusive farmacêutica. 

IV. A fiscalização e a inspeção de alimentos, água e 
bebidas para consumo humano. 

 
a) Apenas as afirmativas I, II, e III estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
c) Apenas a afirmativa IV está incorreta. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
36) Referente a saúde do trabalhador e as disposições 
da Lei 8.080/90, leia as alternativas abaixo e assinale a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) O SUS presta assistência ao trabalhador vítima de 

acidente de trabalho ou portador de doença 
profissional e do trabalho. 

b) O SUS é responsável pela notificação em caso de 
acidentes de trabalho, e empresa privada responsável 
por fornecer atendimento do médico do trabalho para 
os trabalhadores. 

c) O SUS deve participar da normatização, fiscalização e 
controle das condições de produção, extração, 
armazenamento, transporte, distribuição e manuseio 
de substâncias, de produtos, de máquinas e de 
equipamentos que apresentam riscos à saúde do 
trabalhador. 
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d) O Sistema Único de Saúde deve fazer uma revisão 
periódica da listagem oficial de doenças originadas no 
processo de trabalho, tendo na sua elaboração a 
colaboração das entidades sindicais. 

 
37) A alimentação do indivíduo deve ser adequada ao 
seu estado nutricional corrente, quer seja para manter 
ou para recuperar sua condição nutricional ou ainda, 
como coadjuvante para retirada de um estado 
patológico. No caso de uma paciente diabético qual a 
orientação básica que a enfermagem deve estar 
repassando com relação a sua dieta: 
 
A dieta de um paciente diabético deve ser: 
 
a) Dieta Hipoglicídica                                                       
b) Dieta Hipercalórica                                     
c) Dieta Hipoproteica                                    
d) Dieta assódica                                     . 
 
38) A cisticercose é uma doença parasitária  causada 
pela larva da Taenia solium nos tecidos. A teníase é uma 
parasitose intestinal que pode causar dores abdominais, 
náuseas, debilidade, perda de peso, flatulência, diarréia 
ou constipação. As manifestações clínicas da cisticercose 
(larvas da Taenia solium) dependem da localização, tipo 
morfológico, número de larvas que infectaram o 
indivíduo, da fase de desenvolvimento dos cisticercos e 
da resposta imunológica do hospedeiro. Com relação ao 
tratamento dessa patologia assinale a alternativa 
correta: 
 
a) Mebendazol ou albendazol. 
b) Antibióticos potentes como Clavulanato de potássio. 
c) Paracetamol, Buscopan Plus e Amoxicilina. 
d) Não existe tratamento farmacológico, somente 

intervenção cirúrgica. 
 
39) O Programa Nacional de Imunizações do Ministério 
da Saúde recomenda atualmente a vacinação universal 
das crianças contra tuberculose através da vacina BCG. 
Sobre a imunização contra tuberculose assinale a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) A vacina BCG é intradérmica, ou seja, aplicada entre as 

camadas derme e epiderme da pele. 
b) A aplicação da BCG quase sempre deixa uma cicatriz 

característica no local em que foi  aplicada a injeção, 
normalmente no braço direito.   

c) O Programa Nacional de Imunizações do Ministério da 
Saúde recomenda atualmente a vacinação universal 
das crianças contra tuberculose. É importante que seja 
dada logo ao recém-nascido independente do peso do 
RN. 

d) A vacina é feita sob o esquema de dose única, 
normalmente aplicada no recém-nascido. 

 

40) A Difteria é uma doença, imunoprevenível, causada 
por bacilo toxigênico, que frequentemente se aloja nas 
amígdalas, faringe, laringe, nariz, ocasionalmente em 
outras mucosas e na pele. Sobre essa patologia é 
incorreto afirmar: 
 
a) O portador pode eliminar o bacilo por 6 meses ou 

mais, motivo pelo qual se torna extremamente 
importante na disseminação da difteria. 

b) O período de incubação da difteria é curto de apenas 
3 dias de modo geral. 

c) A transmissão se dá pelo contato direto de pessoa 
doente ou portadores com pessoa suscetível, através 
de gotículas de secreção respiratória, eliminadas por 
tosse, espirro ou ao falar. 

d) O agente etiológico Corynebacterium diphtheriae, 
bacilo gram-positivo. 

 
 


